

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Právnická fakulta

Katedra správního práva

Téma: Implementace zákona o státní službě a jeho praktické využití ve veřejné správě

Autor: Jan Kratochvíl

Oponent: JUDr. Václav Henych

I.

Cílem diplomové práce je, podle autora, vyložení uceleného historického kontextu z oblasti státní služby. Autor se při tom nezabývá pouze historickým vývojem, ale pozornost věnuje i procesu přijímání dané právní úpravy. Snahou autora je i popsat klady a zápory současné právní úpravy.

II.

Diplomová práce se skládá, vedle Úvodu a Závěru z deseti částí.

V části první diplomant popisuje historii právní úpravy „služebních předpisů“ od roku 1782 až do současnosti. Popisuje i okolnosti, které urychlily přijetí nyní platného a účinného zákona o státní službě. Za rozhodující považuje tlak Evropské unie na Českou republiku.

V části druhé je popisován cíl zákona o státní službě. Vychází při tom z důvodové zprávy a za hlavní cíl považuje odpolitizování státní správy. Šlo o snahu zamezit možné libovůli a případně i korupci. Uvedené mělo být, mimo jiné, dosaženo profesionalizací státní správy.

Část třetí popisuje členění zákona o státní službě. Stručně popisuje služební poměr od jeho vzniku po jeho skončení s tím, že nechybí snaha o hodnocení – pozitiva a negativa služebního zákona. Obdobně se autor věnuje i problematice zákoníku práce a navazujícím zákonům – zákon o zahraniční službě,

zákon o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, zákon o úřednících územních samosprávných celků a zákon o vojácích z povolání.

V části šesté se autor zamýšlí nad vztahem zákona o státní službě a správního řádu. Uvedené rozděluje na postupy, kdy se správní řád použije a postupy, kdy správní řád použit nelze. Z uvedeného lze dovodit, že zákon sice vypočítává, na jaké postupy se správní řád použije a na které nikoli. Autor konstatuje, že výčet není kompletní.

V části sedmé autor popisuje praktické zkušenosti při aplikaci zákona o státní službě. Zaměřuje se na dva okruhy otázek, a to na obsazování pracovních pozic a na srovnání soukromého a služebního sektoru.

Osmá a devátá část zahrnují statistiky a v části desáté jsou popisovány některé příklady z praxe.

III.

Téma diplomové práce je i v současné době neustále aktuální. Rychlost při schvalování zákona o státní službě vyvolala nutnost řady novel, což je v této diplomové práci popsáno.

Práci doporučuji k obhajobě s tím, že by měl autor odpovědět na následující otázky:

1. Jak posuzujete nutnost postupovat v některých případech podle správního řádu? Například při udělení odměn, apod.
2. V části 9.3 je popisováno služební hodnocení. Jaký je váš názor na tento institut?

V Praze 14. 5. 2019

JUDr. Václav Henych

